

## ŽIVOTNÍ SITUACE

Pojmenování (název) životní situace	Sociální kurátor
Základní informace k životní situaci	Poskytování základního i odborného sociálního poradenství a pomoci při řešení nepříznivé životní situace osobám, které jsou ohrožené sociálním vyloučením.
Kdo je oprávněn v této věci jednat (podat žádost apod.)	Osoby s trvalým pobytem ve správním obvodu města Šternberka jako obecního úřadu obce s rozšířenou působností, které spadají do cílové skupiny sociálního kurátora, tj.: <ul style="list-style-type: none"> <li>- osoby ve výkonu trestu odnětí svobody,</li> <li>- osoby ve výkonu vazby,</li> <li>- osoby propuštěné z výkonu trestu odnětí svobody,</li> <li>- osoby propuštěné z výkonu vazby,</li> <li>- mladí dospělí po ukončení nařízené ústavní či ochranné výchovy,</li> <li>- mladí dospělí po ukončení pěstounské péče,</li> <li>- osoby jejichž způsob života může vést ke konfliktu se společností,</li> <li>- osoby, jejichž práva a zájmy jsou ohroženy trestnou činností.</li> </ul>
Kdo je dalším účastníkem (dotčení) postupu	Osoby blízké klientovi, spolupracující státní i nestátní organizace.
Kde, kdy a s kým lze věc vyřídit	Městský úřad Šternberk, Opavská 64/1, odbor sociálních věcí, 1. poschodí Bc. Helena Funková, DiS. tel. 585 086 528 Po, St: 8.00 - 11.30, 12.30 - 17.00, v ostatní dny na základě předchozí telefonické domluvy.
Jaké doklady a dokumenty jsou k vyřízení potřeba	Doklad prokazující totožnost (občanský průkaz, potvrzení o občanském průkazu, cestovní pas) a doklady, které budou sloužit jako podklady potřebné pro řešení vzniklé sociální situace.
Formuláře	Nejsou.
Jaké jsou poplatky a jak je lze uhradit	Není zpoplatněno.
Jaké jsou lhůty pro vyřízení	Sociální práce s klientem se zahájí ihned, v případě potřeby dochází k opakovanému kontaktu kurátora s klientem.
Elektronická forma vyřízení	-----
Jaké další činnosti jsou po žadateli požadovány	Součinnost při řešení konkrétní životní situace.
Podle kterého právního předpisu se postupuje	Zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.

	Zákon. č. 110/2006 Sb., o životním a existenčním minimu, ve znění pozdějších předpisů. Zákon. č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, ve znění pozdějších předpisů
Jaké jsou související předpisy	Zákon. č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů. Zákon. č. 169/1999 Sb., o výkonu trestu odnětí svobody a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Zákon. č. 293/1993 Sb., o výkonu vazby, ve znění pozdějších předpisů. Zákon. č. 257/2000 Sb., o Probační a mediační službě, ve znění pozdějších předpisů. Zákon. č. 109/2002 Sb., o výkonu ústavní výchovy nebo ochranné výchovy ve školských zařízeních a o preventivně výchovné péči ve školských zařízeních a o změně dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů.
Jaké jsou opravné prostředky a jak se uplatňují	Žádné.
Jaké sankce mohou být uplatněny v případě nedodržení povinností	Nejsou stanoveny.
Nejčastější dotazy k životní situaci	Nejsou uváděny.
Další informace	----
Informace o popisovaném postupu (o řešení životní situace) je možné získat také z jiných zdrojů a v jiné formě	<a href="http://www.mpsv.cz">www.mpsv.cz</a> , <a href="http://www.kr-olomoucky.cz">www.kr-olomoucky.cz</a>
Za správnost návodu odpovídá	Odbor sociálních věcí
Kontaktní osoba	Mgr. Monika Fišarová, DiS.
Popis je zpracován podle právního stavu ke dni	01.05.2022
Popis byl naposledy aktualizován	
Datum konce platnosti popisu	Není stanoveno.